

ELŐFIZETÉSI DIJ:  
 Egész évre 10 K — f  
 Fél évre . 5 K — f  
 Negyedre . 2 K 50 f  
 Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK  
 díjszabás szerint.  
 Nyilttér soronként 1 K.

# ZALAMEGYE

## ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi  
 hetilap  
 Megjelenik minden  
 vasárnap.  
 Szerkesztőség és  
 kiadóhivatal:  
 ZALAEGERSZEG  
 Széchenyi-tér.  
 Telefon-szám 76.

### Béke.

Ami után oly epedő sóvárgással vágyakoztunk, amit oly hön óhajtottunk és oly rég vártunk: végre elérkezt.

Megszűnt a harc. Megkötötték a békét. A fegyverek arzenálba kerülnek, a sebek lassanként hegedni kezdenek s az elesettek sirján kibontják illatos szirmukat a szingazdag virágok.

Zalaegerszeg r. t. város — mert hiszen ennek a békéjéről van szó és nem a nagy világháborút befejező békekötésről — bizakodva, boldog reménységgel indul meg a sejtelmes jövő felé, mert megszületett, ami eddig lehetetlennek látszott: az egy akarat, a megértés, az egyetértés, a béke.

A város képviselőtestülete f. hó 10-én, csütörtökön délután tartott közgyűlésén az ideiglenesen megüriült polgármesteri székét dr. Keresztury József ügyvéddel töltötte be. Ezen a közgyűlésen olyan jelentős, nagysúlyu nyilatkozatok hangzottak el úgy dr. Gráner Adolf képviselőtestületi tag, mint dr. Keresztury József polgármester és Árvay Lajos alispán ajkairól, amelyekből joggal lehet egy új korszak eljövételére következtetni; az egye értés, a béke korszakának hajnalhasadását köszönteni abban az imponáló egyöntetűségben, amellyel dr. Keresztury Józsefet polgármesterré választották.

Bizonyos, hogy az új polgármester — mint maga is elismerte — rendkívül nehéz feladatra vállalkozott. A váiasztás egyhangu volta azonban két irányban is megnyugtató. Bizonyosága egyrészt annak, hogy dr. Kereszturyban mindama tulajdonságok, képességek, erők, tehetségek megvannak, amelyek a béke most ránkderengő korszakának fentartásához szükségesek; záloga másrészt annak, hogy ezt az arratermett embert valóban támogatni is fogják a városatyák óriási feladata megoldásában. (Jól tudjuk, hogy a multban a bizalom és a tényleges támogatás nem járt mindig karöltve egymással.)

Egyik legforróbb óhajunk teljesült. Megszűnt a harc. Ránk köszöntött a béke . . . Vajha soha vége ne szakadna ennek a most kezdődő, nehezen várt boldog időnek!

Békepárti.

### Polgármester-választás.

— Két városi közgyűlés. —

Zalaegerszeg r. t. város képviselőtestülete f. hó 7-én délután 4 órakor közgyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy dr. Keresztury Józsefnek polgármesterré választása esetén 2000 K-val kezdődő és évi 400—400 K emelkedéssel 4000 K-ig növekvő személyi pótlékot adnak. Ugyanekkor kiutalványozták a Zalalövő—zalaegerszegi h. é. vasut részére megszavazott hozzájárulási összeget. \*

A polgármester-választó közgyűlést folyó hó 10-én, csütörtökön d. u. 4 órakor tartotta a város képviselőtestülete. A közgyűlésen, amelyen mintegy 40 városatyá jelent meg, Árvay Lajos alispán elnökölt.

A kijelölő választmányba a város részéről Udvardy Ignác és Berger Béla, az alispán részéről dr. Zarka Zsigmond és Büchler Jakab küldettek ki. A kijelölő választmány dr. Keresztury Józsefet jelöli, miután előtte kizárólag csak ezt az egyetlen jelöltet ajánlották.

A közgyűlés a választmány javaslatát egyhangulag elfogadja s a dr. Gráner Adolf indítványára három tagu küldöttséget meneszt dr. Kereszturyért.

Az új polgármester rövidesen megérkezett. Éljenzés és taps fogadta.

A hivatali eskü letétele után dr. Gráner Adolf talpraesett, pompás beszédben üdvözölte a polgármestert, kérte ki a felsőbb hatóság jóakarát és hangsúlyozta, hogy ez a megoldás mindenfelé megnyugvást keltett.

Dr. Keresztury hosszabb beszéddel válaszolt. Köszöni a bizalmat és kéri azt továbbra is. Ismeri a feladat óriási nehézségeit. Sokan igyekeztek őt lebeszélni, mondván, hogy a képviselőtestületben hiányzik az egyetértés; a felsőbb hatóság rosszakarattal kezeli a város, a polgármester ügyeit; neki más a politikai felfogása, mint a kormányon levőknek. De ő mégis vállalkozott a nehéz feladatra . . . közérdekből, a város érdekében.

Igéri, fogadja, hogy kötelességeit pontosan fogja teljesíteni. Első feladata lesz a kezelésére bizott anyag megismerése. Aztán az egyéneket igyekszik kollegiális harmoniájú működésben munkatársaivá tenni. Isten áldását kéri a város felvirágzására.

### Vitézi ének.

Irta: Dr. Fatér J. F.

Alig pihentük ki a milicsi harcot,  
 Még meg sem tárgyaltuk a nagy szerb kudarcot,  
 A telefonon már új jelentést adnak,  
 Hogy nagy szerb csapatok Han-pjesákon vannak.

Szeptember huszonhét napján virradóra,  
 Gyülekeznünk kellett ismét indulóra.  
 A milicsi téren álltak csapataink,  
 Jött a tábornok ur s engem magához int.

„Jó reggelt hadnagyom! Álmodtad az éjjel,  
 Hogy újra szerbeket kell ma verni széjjel?  
 Han-pjesákról jönnek Vlasenica iránt  
 És csapatainkat szorítják egyaránt.

Ugy látszik, nagy baj van, mert gyors segélyt  
 [kérnek

S hogy elejét vegyük egy nagy vereségnek,  
 Azonnal indul a brigádunk eléjük,  
 Délig Vlasenicat legalább elérjük.

Neked ma — hadnagyom — nehéz feladat jut,  
 Mentek a hegyekbe, merre nem vezet ut,

Mivel az angyalok téged úgy is védnek,  
 Téged küldelek fel ma bal oldalvédnek.

Megy veled csapatod s egy gráncjäger szakasz  
 Áll kommandód alatt, hogyha szerbre akadsz,  
 Könnyen meglehet, hogy a szerbek zömével,  
 Te fogsz találkozni talán még az éjjel.

Az irány — Han-pjesák, balra hegyeken át,  
 A mig megtalálod a szerbek csapatát,  
 Vlasenicán át majd velem jön a brigád,  
 Jelentésed — ha lesz — azt ide dirigáld.

Indulás azonnal! Szerencse veletek,  
 Ujra hősök közé kerüljön nevetek,  
 A magyar nemzetre hozzatok diadalt,  
 Hogy rólatok zengjen az utókor majd dalt.

„Ugy lesz tábornok ur — mondám az öregnek —  
 Nekünk mindegy, ha a szerb ágyuk dörögnek,  
 Legénységem vitéz, nincs panaszom rájuk,  
 Támadják a szerbet, mint az oroszlánok.”

Szalutálás után mentünk az utankra,  
 Főcsapat előre, én kitértem balra;  
 Folyton csak fölfelé mind magasabb hegyre,  
 Dél, majd este lett és mind' sötétebb egyre.

Beállván az este, egy nagy magaslaton  
 Tértünk nyugovóra, én és a csapatom.  
 Lettek kiállitva őrségek, őrszemek,  
 Hogy meg ne lepjenek bennünket a szerbek.

Küldtem jelentést is, hogy a brigád tudja,  
 Meddig tartott aznap, az oldalvéd útja,  
 S hogy el ne tévedjen patrulom az éjje'  
 Egy ottlakó civilt rendeltem melléje.

Vacsorára persze csak konzervet kaptunk,  
 S azt is hidegen, mert tüzet nem rakhattunk.  
 Aztán lefeküdtünk fübe szerzte-széjjel,  
 De nagyon hideg volt, fáztunk egész éjjel.

Nem tudtunk aludni a kutya hidegbe.  
 — Éjfél tájban jön a patrul nagy lihegve,  
 Akadozva beszél, szavakat keresett:  
 „Jelentem alássan, úgy történt az eset . . .

Mentünk a civillel, arra nem gondolva,  
 Hogy bevigyen minket egy nagy szerb táborba;  
 Mikor a szerb őrség felénk „Stoj“-t kiáltott,  
 Az egész patrulom meglepődve állt ott.

(Folyt. köv.)

Árva Lajos alispán új szellemet, új rendet akar meghonosítani. A város és a felsőbb hatóság közötti diszharmóniákról szóló híresztelések — mesék. Ő szereti a várost; javát akarja. Takarékoskodni kell, jól gazdálkodni. Szívesen szolgál tanáccsal az új polgármestereknek. A város autonómiáját tiszteletben fogja tartani:

\*

Közgyűlés után a városi tisztviselők nevében Fülöp József főjegyző üdvözölte az új polgármestert, frappáns beszédében rámutatva arra, hogy egy hő, régi óhaj teljesült e napon. Kéri a polgármestert, legyen vezérük, szerető jóbarát, szigorú főnök.

Dr. Keresztury válaszában a tisztviselők segítségét kérte. Óhajtja, legyen a tisztviselők közt egyetértés, megbecsülés, tisztelet, szeretet. Tekintsék mindig a város érdekét. Minden jogos igényt a legnagyobb készséggel fog támogatni.

Az új polgármester 11-én már meg is kezdte hivatali működését.

## HIREK

— **Kitüntetett művész.** A városunkban általánosan ismert és becsült H. *Pintér bácsi* fiát, H. *Pintér* Gyulát szép kitüntetés érte. Az Országos Magyar Iparművészeti Társulat pályázatot hirdetett hadiemlékek terveire. Az emléktábla tervek közül a bírálóbizottság 100 K-ért megvásárolta a H. *Pintér* Gyula pályaművét. A szabadon álló emlékmű-tervek közül pedig a H. *Pintér* Gyulát tüntették ki a 400 K-s második díjjal. A fiatal, 30 éves művész már sokszor nyert kitüntetést. A mozi-kiállításon az első díjat kapta. Jelenleg hadapród.

— **Hősi halált halt ezredes.** Szomorú hírrészesült a harctérről Nagykanizsára. *Mikula* Antal ezredes, a nagykanizsai 48. gyalogezred volt állomásparancsnoka a legutóbbi harcokban ezrede élén egy szuronyroham alkalmával hősi halált halt.

— **Kitüntetett huszártiszt.** A király *Forster* Lajos 6. honvéd huszárezredbeli tart, főhadnagyt legfelső dicső elismerésével tüntette ki.

— **Katonai előléptetés.** *Veér* Árpád tanítót, m. kir. 20. honvédgyalogezredbeli hadapródot, néhai *Veér* Lajos alsólakosi tanító fiát, az északi harctéren az ellenség előtt tanúsított vitéz és bátor magatartásáért zászlóssá nevezték ki.

— **Hős honvédszázados.** Őfelsége *Brunner* Mihály 20. honvédgyalogezredbeli századost ez ellenség előtt tanúsított vitéz és eredményes magatartásáért legfelsőbb dicső elismerésben részesítette. A hős százados nem régen kapta meg a hadiékítményes III. osztályú katonai érdemkeresztet. A kiváló tiszt a kárpáti harcokban súlyosan megsebesült. Most Nagykanizsán ápolják.

— **Hősi halál.** *Matuka* István ligetvári községi iskolai tanító, 20. honvéd gy.-e.-beli tizedes, az északi harctéren hősi halált halt.

— **Gyászrovat.** *Jakabffy* Lajos földbirtokos folyó hó 9-én, rövid betegség után, életének 56-ik évében elhunyt. A megboldogult hamvait folyó hó 12-én d. e. fél 10 órakor helyezték Gébáron örök nyugalomra. Az elhunyt földbirtokos egyik fia orosz hadifogoly, a másik beteg lett a harctéren. — *Leposa* Ferenc, a tapolczai postahivatal főnöke, hosszas szenvedés után Budapesten meghalt. — *Prusácz* Alajos csáktornyai tekintélyes iparos 73 éves korában elhunyt. *Prusácz* hosszú ideig volt Csáktornya városbírája.

— **Kézi gyógyszerár Letenyén.** Zalamegye alispánja dr. *Marton* Imre letenyei járási orvosnak ideiglenesen kézi gyógyszerár tartására engedélyt adott. Az engedély magyarázata az, hogy *Déri* József letenyei gyógyszerész hadbavonult és gyógyszerárát be kellett zárni.

— **Megrendítő tragédia.** Kisfaludy József nagykanizsai postatisztviselő gyermekei vörhenybe estek. Édesanyjuk a legnagyobb odaadással ápolta őket, míg ő is megkapta a rémes kórt. Szombaton a leánya, vasárnap a kis fiú hétfőn a szegény anya szenvedett ki. A harctéren postai szolgálatot teljesítő apa és férj iránt impozáns, bensőséges részvét nyilvánul meg megveszerte.

— **Műkedvelői előadás.** A Kath. Legényegylet f. hó 3-án és 6-án este szépen sikerült műkedvelői előadást rendezett. Mindkét előadást meglehetősen nagy közönség nézte végig. „A végrehajtó” c. egy felvonásos vígjátékban kitűnő, elsőrangú alakítást nyújtott *Zseli* Lajos az ügyvéd szerepében. A címszerepet *Lórencz* Antal adta óriási sikerrel. Nagyszerű volt *Janzsó* Sándor és *Dömötör* Mancika. Jól játszott *Heigli* János és *Ratkovics* Gizus is. „A féltékenység” c. egy felvonásos bohózatban *Dömötör* Mancika nagyszerűen adta szubrett-szerepét, klasszikus volt az *Oltványi* inasa is. *Klanovics* a helyzetkomikum révén jutott sok kacajhoz. *Heigli* János és *Ratkovics* Gizus éppen úgy megállták helyüket, mint a másik darabban. A rendezés igen ügyes volt. A törekvő egyesület nagyobb támogatásra volna érdemes.

— **Muszká foglyok.** A hadbavonult mezőgazdasági munkások helyettesítésére — mint köztudomású — foglyokat rendelnek ki. A héten több muszka szállítmány szállt le az egerszegi állomáson s folytatták utjukat a környékbeli rendeltetési helyükre. A zöldruhás oroszoknak sok bámulója akadt, akik szívesen vettek egyet-mást a jámbor, csodálkozó muzsikoktól.

— **Autógázolás Kanizsán.** Nagykanizsán egy sebesen vágató katonai autó elgázolta özv. *Illi* Amandnét. A 60 év körüli öregasszony igen súlyos sérüléseket szenvedett.

— **Vandalizmus.** A Becsaliba vezető uton ismeretlen tettes 8 darab fát letördelt. Nem lehet eléggé elítélni azt a rosszlelkű embert, aki ilyen vandalizmussal pusztítja a szép illatos virágokat hozó, izes gyümölcsöt, hús árnyat adó fákat.

— **Orosz udvariasság.** *Bokor* József zalavári jegyző, zászlós, megsebesülve orosz fogságba esett s mint ilyen egy előkelő moszkvai kórházba került. Innen írt a feleségének, hogy jól bánanak vele az oroszok és hogy jól van. Mire feleségétől a válasz megérkezett, *Bokor* felgyógyulva tovább vitték és felesége levele nem találta már a kórházban. Ezt sürgönyileg tudatta vele egy orosz tiszt, aki saját költségén táviratozta meg *Bokor* feleségének, hogy férjét már tovább vitték.

— **Hindenburg az oroszokról.** A zseniális hadvezért közrefogták az újságírók s intervjút szerettek volna tőle hallani arról: mit tart az oroszokról. A kiváló muszkaverő így felelt: „Sajnálom, uraim, az oroszokról nem tudok. Önöknek semmit mondani, mivel csak futólag ismerem őket.”

— **A piac olcsóbbá tétele.** Az általános drágaság Egerszegen legalább is annyira érezhető, mint valamely harctérmenti városban. A közlekedési bizottság nagyszabású akciót indított meg a piac olcsóbbá tétele végett. A siker valószínűen nem fog elmaradni. Ugyancsak mozgalom indult meg annak az érdekében, hogy a lisztet keverés nélkül lehessen kapni. — Hisszük, hogy a fővárosi rendőrség okos szigorúsága iskolát teremt és sikerülni fog a már tulságos magas piaci árakat leszorítani.

— **Tarcsa fürdőről** értesülünk, hogy e hó 10-én teljes üzemmel megnyitott és úgy az élelmezés mint minden egyéb tekintetben is gondosan felkészült a szezonra. Világhírű *szénsavas, acél és moorfürdői* eddig is fölöslegessé tették, hogy a szívbetegségeket és nőbetegeket, valamint csuszban és vérszegénységben szenvedők külföldi fürdőt keressenek föl; míg most egyenesen hazafias kötelességet teljesít a fürdőigazgatóság, amidőn semmi áldozatot nem kimélve lehetővé teszi, hogy úgy a nagyközönség, mint a nehéz harcokban kifáradt és megbetegedett hőseink gyógyulást találjanak páratlan gyógyhatású forrásainál.

— **Az Eternit Művek.** *Hatsheek* Lajos cég a második hadikölcsönre ismét egy millió koronát jegyzett. E vállalat tehát az első hadikölcsönre történt ugyancsak egy millió koronás jegyzésével együtt, immár összesen két millió koronával részesedik a hadikölcsönben.

— **Rézgálicz.** Sok egerszegi szőlőbirtokos érdekében kérjük a r. t. városi hatóságot és a gazdasági egyesületet, szíveskedjenek a szükséges s már régen kért rézgálicot rendelkezésünkre bocsátani. Nem tudjuk mi lehet az oka a késésnek; de nem kívánhatja senki hogy szőlőink tönkremenjenek éppen ezekben a kritikus időkben. Több szőlősgazda.

## Vonatok érkezése és indulása.

Zalalövőre indul: reggel 3:55, 8:45 és délután 12:33 perckor. — Zalalövőről érkezik: reggel 6:47, délelőtt 11:23 és délután 4:22 p.-kor.

Cellődömölkre indul: délelőtt 9:36, délután 4:48 perckor. — Cellődömölkéről érkezik: d. e. 8:45 és d. u. 5:54 perckor.

Csáktornyára indul: reggel 4:36, d. u. 5:54. Csáktornyáról érkezik: d. e. 9:36, d. u. 4:48 perckor.

Zalaszentivánra indul: reggel 6:52, d. e. 11:28, d. u. 2:33 p.-kor. — Zalaszentivánról érkezik: d. e. 8:26, d. u. 2:15 és 4:11 perckor.

Sárvárra indul este 6:20 perckor. Sárvárról érkezik reggel 7:54 perckor.

## Hivatalos rovat.

Az 54300:908 számú husvizsgálati rendelet némely állati zsigerek emberi eledelül való felhasználását tilalmazza, habár az állatok, melyekből e zsigerek származnak egészségesek is s azoknak teljes egészében való megsemmisítését írja elő.

Ha e tiltó rendelkezés az emberi táplálékul való felhasználását illetőleg helyénvalónak s fentartandónak mutatkozik is, nem látszik azonban kellően megokoltnak a fentemlített szempontból kifogásolható szerveknek és zsigereknek teljes megsemmisítése, mert e tápláló anyagokban igen gazdag állati részek, különösen baromfiak takarmányozására igen alkalmasan felhasználhatók s ily célra értékesíthetők volnának.

Mindezek folytán az 54300—908 sz. itteni rendelet 77. §-ának utolsó bekezdésében foglalt határozmányokat akként módosítom, hogy megbetegedésektől mentes anyaméhek, hüvelyek és herék, továbbá egészséges állatok méhmagzatai és magzatburkai állati takarmányként különösen baromfiak táplálékul, illetőleg ily célból a közbiztonság érdekében megengedem ezenkívül, hogy egészséges állatok bendőtaralma ugyanily célból a közbiztonság érdekében kivihető legyen.

A fent említett állati részek és zsigerek felhasználására irányuló kérelmet az illetékes elsőfokú állategészségügyi hatóságnál kell előterjeszteni, mely hatóság csakis azon község vagy ha több község közös vágóhid fentartására szövetkezett, azon községek területén való felhasználására adhat engedélyt, melynek területén, illetőleg amely körzeten belül az illető közbiztonság fekszik s csakis oly kérelmezőknek, kiknek személye elegendő biztosítékot nyújt aziránt, hogy a husfeleslegekkel visszaélés nem fog elkövetetni.

hogy e hó...  
gy az élel-  
ben is gon-  
szén-savas,  
essé tették,  
valamint  
vedők kül-  
ost egyene-  
fürdőgaz-  
em kimélve  
önség, mint  
gbetegedett  
lan gyógy-

Lajos cég  
millió ko-  
első hadi-  
ió koronás  
két millió  
ben.  
őlbirtokos  
ságot és a  
k (a szük-  
rendelke-  
i lehet az  
senki hogy  
ezekben a  
őllősgazda.

**adulása.**

5 és dél-  
ől érkezik:  
őltán 4:22

36, déltán  
zik: d. e.

d. u. 5:54.  
d. u. 4:48

d. e. 11:28,  
ől érkezik:  
kor.

Sárvárról

ati rendelet  
edelül való  
az állatok,  
gészségesek  
megsemmi-

ri táplálékul  
nvaionak s  
látszik azon-  
nilitett szem-  
és zsigerek  
e tápláló  
zek, különö-  
en alkalma-  
rtékesíthetők

08 sz itteni  
ésében fog-  
sitom, hogy  
hek, hűve-  
állatok méh-  
tarmányként  
illetőleg ily  
megengedem  
k bendőtar-  
król szintén

sigerek fel-  
az illetékes  
ál kell elő-  
zon község  
id fenntartá-  
rületén való  
lynek terü-  
az illető  
elmezőknek,  
itékot nyújt  
visszaélés

Mészárosoknak henteseknek húsárusítóknak, vendéglősöknek és korcsmárosoknak, továbbá a husvizsgálati rendelet 44 §-ának 2. bekezdésében felsorolt intézeteknek azonban ily engedély semmi esetre sem adható.

Netáni visszaélések észlése esetén köteles a hatóság az engedélyt nyomban visszavonni s a visszaélést elkövető egyén ellen a kihágási büntető eljárást a fent hivatkozott rendelet 119. §-a alapján haladéktalanul megindítani.

Budapest, 1915. május hó 9.

A minister rendeletéből: Bárdossy, minist. tan.

Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől.

5802—1915

A husvizsgálatról szóló 54.300—908 számú F. M. rendelet 77. §-a utolsó bekezdésének módosítása tárgyában kiadott 31880 sz. F. M. rendelet.

Határozat.

Tudomásvétel céljából közhírré teszem.

Zalaegerszeg, 1915. június 7-én.

Fülep sk., h. polgármester.

M. kir. földmívelésügyi minister.

32312—1915. III. A. 3 sz.

Valamennyi vármegye alispánjának és thji. város polgármesterének.

A rendelkezésemre álló adatok szerint a polgári állatorvosoknak mintegy a fele teljesít már katonai szolgálatot, minek következtében az ország egyes részein oly nagyfokú állatorvoshiány van, hogy az állatok életét különösen a legeltetési időszakban nagy mértékben veszélyeztető lépfene ellen védelmet nyújtó oltások foganatosításához sokszor nagy távolságról és nagy költséggel kell állatorvost hivatni.

Az állati betegség elleni szerumok (vérsavók) alkalmazása és kiszolgáltatása tárgyában 56082 913 sz. itteni rendelettel a gazdák részére már biztosított kedvezményen kívül tehát lehetővé akarom tenni a lépfene elleni védőoltó anyagok akadálytalan felhasználását is. Ez okból kivételesen és kizárólag a most folyó háboru tartamára megengedem, hogy okleveles gazdák és gazdatisztek (1901: XXVII tc. 2. §.) olyan járáásokban (városokban) melyek területén gyakorlatot folytató állatorvos egyáltalán nincsen (hadba vonult) avagy a gyakorlat folytatásában tartós betegség, vagy hosszabb távollét miatt akadályozva van és melyeknek szomszédos járáásaiban (városaiban) működő és az ojtásra igénybe vehető állatorvosok lakóhelye a foganatosítandó ojtás helyétől 15 km.-nél távolabb fekszik, az élősírakat tartalmazó lépfene ellenes védőoltóanyaggal a saját tulajdonukban levő, illetőleg a szolgálatuknál fogva állandó felügyeletükre bízott állatokon, sőt a tulajdonos beleegyezésével mások állatain is díjtalanul ojtást végezhesse. Az ojtóanyag költsége természetesen a tulajdonost terheli. Hogy pedig a lépfene ellenes ojtóanyagot az okleveles gazdák és gazdatisztek közvetlenül beszerezhessek, az ilyen ojtóanyag termelésére és forgalomba hozatalára engedélyt nyert összes hazai intézeteket a kiszolgáltatás tekintetében egyidejűleg megfelelően utasítottam.

Önként érhető, hogy az ojtás kizárólag a jelen rendeletem alapján ojtó vagy ojtató állatbirtokos veszélyére történik s hogy az ojtóanyagot termelő intézet az ojtóanyag helytelen alkalmazása folytán bekövetkező károkért felelősséggel nem tartozik. Az ojtást végző egyén azonban a szer tartása és alkalmazása körül elkövetett és akár az emberek, akár az állatok egészségében szándékosan vagy vétkes gondatlanságból okozott károkért felelős.

A jelen engedély alapján végzett ojtásokat úgy az állatbirtokos valamint az ojtást végző egyén is köteles az ojtás napjának, a beojtott állatok darab számának és tartózkodási helyének jelzése mellett a 41000—1914 sz. F. M. rendelet 24. §-ának harmadik bekezdése értelmében a községi előljárásnak azonnal bejelenteni. A beojtott állatokkal a hivatkozott rendszakasz ötödik és hatodik bekezdése értelmében kell eljárni.

Tekintettel arra, hogy a lépfene az emberekre is nagy mértékben veszedelmes s hogy az ojtóanyag fertőzőképes élősírakat tartalmaz,

szükséges, hogy az ojtást végző egyén az ojtás foganatosításánál az ojtóanyaghoz mellékelt használati utasításhoz a legszigorubbán alkalmazkodva a legnagyobb gondal és a tisztaság szem előtt tartásával járjon el.

Az ojtóanyag körül foglalatokodók kezüket előzetesen alaposan tisztítsák meg és különös gondal ügyeljenek arra, hogy az ojtóanyagot el ne csepegtessék, továbbá, hogy az az emberek és állatok szemébe vagy bőrükön levő esetleges sérülésébe bele ne kerülhessen. Az esetleges befertőzés veszélyének elkerülése végett ajánlatos hogy azok, akiknek a kezén vagy egyéb fedetlen testrészén sérüléseik vannak, az ojtástól egyáltalán tartózkodjanak.

A sertésorbánc elleni védőoltóanyag felhasználása tárgyában kedvezményt az 1888: VII. tcz. 103. §-ának tiltó rendelkezései miatt nem tehetek.

Budapest, 1915. május 4-én.

Ghyllány sk.

Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől.

5559—1915

Lépfene elleni védőoltások okleveles gazdák és gazdatisztek által való végzése és ojtóanyag beszerzése.

Határozat.

A m. kir. F. M. 32312—1915 III. A. 3. sz. rendeletét közhírré teszem.

Zalaegerszeg, 1915. június 7-én.

Fülep, sk. h. polgármester.

Felolvas szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN

# Ma vasárnap

# A PULLO MOZIBAN

érdekesítő új műsor, melynek remek pontjai mindenkit meg fognak lepni. Bővebb részletek a műsoron. A délutáni előadásokon leszállított árak.

Helyárak: Páholy (5 személyre) 5 kor. Kör-  
szék 80 f. I. hely 60 f. II. hely 40 f. III. hely 20 f.

## Szombathelyi légszuszvilágítási társulat ajánl elsődrendű

darabos és díó-pírszenel (kokszo) wagonrakományokban és szákokban, ajánl kitűnő kőszén kátrányt hordókban.

Mindenki szerezz be mielőbb szükségletét!

## Két óriási szenzáció!

Folyó hó 13-án, vasárnap az Edison moziban két elragadó remekmű kerül előadásra ::

Ünnep a lövészárookban. (2 felv.)

Három nap egyes. (3 felv.)

Bohózat. — Jöjjön el mindenki.

Nagyszerűen bevált a harcúterén küzdőknel és általában mindenkinél mint legjobb

**fájdalomcsillapító bedörzsölés**

meghülés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. cseeteiben

Dr. Richter-féle

**Horgony-Liniment.** capsici compos.

**Horgony-Pain-Expeller** pótléka.

Üvege K — 20, 1.40, 3.—.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I. Elisabethstr. 3.

Naponkénti szétküldés.



A zalaegerszegi kir. ügyészégnél azonnali alkalmazást nyerhet

## Egy férfi- vagy nőiinek.

Csupán olyanok jelentkezzenek, akik a gépirásban teljes gyakorlattal rendelkeznek Zalaegerszeg, 1915. június hó 11-én.

Szász Gerő, kir. ügyész.

## A világhírű

# Herz Tea Wien,

Milán BB Importház III. Sechskrugelgasse 8.

Legújabbban az eredeti ládákon kívül a csomagolt TEA áruk a kizárólag nagybani eladását is felvette üzletkörébe, melyre a nagykereskedő és szállító urak figyelmét tisztelettel felhívja, olcsó árajánlattal és mintákkal szolgál a zalavármegyei képviselő

Berger Armin, Zalaegerszeg.

## Egy jobb fiu

# tanulónak tisztelettel felvételük

Kaszás János urifodrásznál Kossuth Lajos-utca 25. szám.

## TARCSA-GYÓGYFÜRDŐ

magyar Franzensbad. Speciális női és szivgyógyfürdők

Hideggyógyintézet. Világhírű vaslánya a franzensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit jóval felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természetes szén-savas fürdők. Glaubersós-vasas és lithion tartalmu alkalikus sós források. Páratlan gyógyhatású: vérszegénység, csusz, húgsavas diathézis, idegbajok, a vese, hólyag, emésztési és légzőszervek hirtes bántalmái ellen is. Fürdőorvosok: dr. Bartha Kornél v. tanársegéd és dr. Ciflik Gyula. Évad: június 10-től szeptember 15-ig, esetleg végéig. Vasut-, posta-, távirat- és telefonállomás. Villanyvilágítás. — Kivánatra prospektus. 12—1

Ajánljuk világhírű és kiváló magánjáró és vontatásu gőz és benzín cséplőgépeinket, magánjárókötőrő és fűrészelő gépeket, közép és magas nyomásu nyersolaj motorokat, szalmapréseket. KELLNER és SCHANZER Budapest, Kálmán-utca 3.

Fontos! Nélkülözhetetlen! Nagyszerű! Gazdaságoknak, géptulajdonosoknak kevés pénzért finom lisztet készítő malma lehet:

## Uj malomjárat

Órlőkövek, sikszitával együtt szerelve a járat nagyság szerint darál óránként 100—800 kilót fin. lisztet készít ór. 20—140 k-t.

Tökéletes kézidaralók, svéd marokrakó és KÉVEKÖTŐ ARATÓGÉPEK.

**Kellner és Schanzer**

BUDAPEST, Kálmán-utca 3.

5—10



ZALAEGRSZEG, KOSSUTH-LAJOS-U. 25

## Kifésült hajból

divatszerűleg készíték gyorsan bármintemű

## hajmunkát jutányos árak mellett.

Egy darab háromágu hajfonat 65 cm. hosszú 6 korona.

**Az összes hajmunkák nagy raktára.**

# ?

Miért kell hirdetésünk és miért kell éppen most  
hirdetésünk a

# ZALAMEGYÉBEN?

**Azért kell, mert:**

1. Hirdetésünket **igen nagy közönség olvassa**, lévén a Zalamegye egy nagymultu és igen elterjedt lap. — 2. Békeidőben a sok hirdetés közt szinte elvész a hirdetésünk. Most azonban a kevés közt **azonnal szembetűnik**. Az olvasó nyomban figyelmes lesz. — 3. Üzletünk, vállalatunk szolid, szilárd megalapozását bizonyítja, hogy e nehéz időkben is jut hirdetésre s egy kis hirdetés miatt még nem mondunk csődöt. **Üzletünk jóhírneve** kívánja tehát, hogy hirdessünk és hogy **éppen most** hirdessünk. Eddig az üzlet szilárd megalapozását azzal bizonyítottuk, hogy „üzletem már ennyi és ennyi éve fennáll.” Ezután azt mondjuk „cégem a világháboru tartama alatt is hirdetett.” — 4. Városunkban, környékünkön **sok idegen** tartózkodik mostanában. Ezek annál a cégnél vásárolnak, melynek hirdetését az ujságban olvassák. És mert látják, hogy ennél vagy annál a kereskedőnél nincs baj, mert hiszen ennek egy kis hirdetés meg se kottyan: a hirdetésidő igen rövid idő alatt kamatostól megtérül.

